

### 广西民族大学少数民族语言文学研究再添硕果

作者：佚名 更新时间：(2010-6-9)

【广西民族大学大学生通讯社报道】近日,我校教学研究再传喜讯,文学院研究员、硕士生导师蒙元耀在我校科研项目的资助下完成的两本著作《壮汉语同源词研究》、《生生不息的传承——孝与壮族行孝歌之研究》已由民族出版社出版发行,这为我校少数民族语言文学研究增添了重要理论成果。



壮侗语族与汉藏语的关系尚存在着多种解释,蒙元耀老师的《壮汉语同源词研究》正是以此为切入点,在材料挖掘方面用功尽力,发掘了许多未曾引人注意的材料,对前人已讨论过的词目也有所补充,书中归纳的一些语音对应规律能让我们进一步认识壮侗语跟汉藏语的关系。经过精心比较分析,蒙元耀老师在书中总结道,壮汉语之间的关系确实出自上古,两者存在共同的来源,百越文化是中华文明的有机组成部分,否定壮汉语存在同源关系的说法是应该抛弃的。

《生生不息的传承——孝与壮族行孝歌之研究》原为蒙元耀老师在澳大利亚墨尔本大学亚洲研究院的博士后课题,归国后得到我校文学院领导和学术委员会的批准,划拨专项经费,最终得以付梓。在本书中蒙元耀老师独辟蹊径,借助壮语,从一个新的视角来诠释孝的文化内涵,揭示孝道的人文价值,进而考察壮族孝文化的内在特点。在当今社会经济急剧转型时期,强调家庭亲情,强调孝敬老人,有助于和谐社会的构建。行孝歌提倡敬奉老人的道德观念,在当今社会依旧有着十分重要的现实意义。(编辑:陈淑群 校对:蒋婷)

- 上一篇文章: 没有了!
- 下一篇文章: 汉藏系语言类别词的比较研究学术报告预告

## 广西语言研究

[【查看所有新闻】](#) [【关闭窗口】](#)